

輕鬆奪法足盃 追擊歐聯決賽

聖門劍指「破荒年」終極冠軍

歐聯熱話

繼前一周在主場接過今季法甲冠軍獎盃後，巴黎聖日耳門剛過去周六無驚無險通過「三冠王」第2關，在法國足總盃大勝蘭斯3：0，第16次奪標。聖日耳門隨即劍指「尾關」，本周六晚在德國慕尼黑與意甲國際米蘭爭奪歐聯「大耳盃」，適逢今季出現多支球隊及個人打破「錦標荒」，創會逾半個世紀以來仍未嘗贏取歐聯滋味的聖門，期望借「破荒年」東風，成為今季終極贏家。

大公報記者 譚德龍

今場決賽聖日耳門派出以歐聯決賽預計的其中9名正選出擊，兩個變動分別是主要在國內盃賽把關的沙利洛夫取代基安盧基當拿馬，以及原本獲主帥安歷基安排任正選，但臨陣改由杜爾代替的今季法甲兼意甲「雙料聯賽冠軍」翼鋒基華拉斯基利亞，他們兩人亦全程在後備席上未有落場。

3:0大炒蘭斯

面對周四晚需應付法甲附加賽次回合的蘭斯，聖日耳門勝來毫不費工夫，只消上半場已經連入3球鎖定錦標。聖門於16分鐘一次快速反擊，由杜爾引球直線送交巴高拿打開缺口，僅3分鐘後兩人又一次合作，這次杜爾在右輔小禁區傳中，遠柱的巴高拿趕至撞射破網成2：0。「梅開二度」的巴高拿於43分鐘改當間接功臣，禁區左側「吊」往遠柱造就右閘阿舒拉夫球不着地撞射穿過「大細龍門」成3：0，而勝券在握的聖門亦維持戰果捧盃。

巴高拿在最近兩圈歐聯並非球隊必然正選，當中兩場後備，而4強次回合主場對阿仙奴時亦只因奧士文尼迪比利只趕及傷癒後而正選出場，但他卻是球隊首個被換走的球員，或許今場貢獻2入球和1助攻，加上基華拉斯基利亞臨場退居後備惹來受傷疑雲之下，或為巴高拿在歐聯



▲聖門（藍衫）今場贏得輕鬆，以戰役準備歐聯決賽。 法新社

決賽爭取正選帶來希望。

該名22歲法國國腳希望將冠軍獻給球迷，他說：「己隊對今場決賽準備充足，因為大家都知道在下一場決賽之前，先打一場重大漂亮勝仗相當重要。我和球迷關係非常好，每仗之後我都會感謝他們為球隊的付出，他們總是無時無刻在鼓勵球隊，這座法國足總盃是屬於他們的，有這樣的球迷是我們的幸運！」

博洛尼亞：意大利盃
日期：5月14日
決賽以1：0挫AC米蘭，時隔逾半個世紀的51年後再次奪標，亦是隊史第3次意盃冠軍。

哈利卡尼：德甲

日期：5月4日
積分榜次席利華古遜和波後，餘下兩輪領先8分的拜仁提早奪標，卡尼終獲個人首冠。

日期：3月16日
被看低一線下以2：1力克利物浦，取得近70年來首項錦標，也是隊史首個聯賽盃冠軍。
日期：5月17日
憑伊斯一箭定江山，殺敗連續3年晉身決賽的曼城，取得創會近120年來首項主要錦標。
日期：5月21日
熱刺：歐霸盃
1球挫敗曼聯，繼2008年英聯盃後再奪冠，亦是隊史第3次贏取歐洲足協盃／歐霸盃冠軍。

▲聖日耳門第16度奪得法足盃，隊長馬昆奴斯高舉冠軍獎盃。 路透社

▲巴高拿（前排右）今場交出2入球1助攻，以優異演出爭取歐聯決賽出任正選。 法新社

安歷基慶幸擺脫「麥災難」

一得之見

去年夏天機關算盡的麥巴比離開巴黎聖日耳門轉投皇家馬德里，結果今季只獲得分量較次的歐超盃和洲際盃，歐聯錦標再度擦身而過，反觀聖門更上一層樓，如今也有機會追逐「三冠王」。

球員表現大解放

事實上由麥巴比之前即使有美斯與尼馬在陣時仍懷着唯我獨尊的心態，處心積慮「出門上馬」的手法，到離隊後打官司追討欠薪和獎金，另外在法國國家隊亦發生過因肖像權問題而拒絕拍攝團體照等事件，可見麥巴比屬正宗「麻煩友」，儘管入球保持高產，但在關鍵時刻還是無法支撐起球隊。

聖門主帥安歷基在麥巴比離去後，毋須再事以後者為重心，帶領球隊更得心應手，亦可盡情釋放其他球員能力，奧士文尼迪比利今季演出突飛猛進便是最佳例子，反觀皇馬的雲尼斯奧斯收穫近4季最少入球，比寧咸較上季更多上陣惟入球卻少近4成，洛迪高更與球隊鬧翻勢必離開，聖門如今肯定慶幸擺脫「麥災難」。

大公報記者譚德龍

勝出12碼戰 武漢女足奪首屆女子亞冠盃

【大公報訊】記者張帥武漢報道：24日晚，2025亞足聯女子冠軍聯賽決賽在武漢體育中心打響，經過拚殺，武漢女足6：5墨爾本城女足，成功捧起本次女足亞冠獎盃。獲得亞冠冠軍的武漢女足，贏得130萬美元獎金，並取得2026年首屆女足世冠盃參賽資格。

總分數6:5挫墨爾本城隊

上半場雙方無法攻破對方大門，兩隊0：0戰平。下半場，第76分鐘，墨爾本城女足利用前場定位球機會破門先下一城，比賽至補時階段，武漢女足憑王霜射入12碼建功追平1：1。賽事進入加時再無紀錄，雙方進入殘酷的12碼分勝負。憑藉門將陳晨連續撲出兩球，武漢女足互射12碼勝出5：4，全場比賽以6：5告捷贏得亞冠盃。武漢女足賽後贏得130萬美元獎金，並取得2026年首屆女足世冠盃參賽資格。此前，武漢女足主教練常衛魏在發布會上說，會針對性研究決賽對手，「最後不管對誰，我們會堅持自我，努力拼搏，爭取不留遺憾」。而墨爾本城女足主教練馬特里恰尼說，幾周前就開始研究進入半決賽的另外三支隊伍，對決賽對手武漢女足也有細緻和全面的分析。

阿仙奴女足重奪歐聯

阿仙奴女足於昨晨在葡萄牙里斯本上演女子歐聯決賽，憑後備入替的瑞典前鋒碧施甸尼奧絲於74分鐘奠定勝局，以1：0勇挫爭取3連霸的大熱門巴塞隆拿女足，繼2007年後隊史第2次奪冠。

法新社



▲武漢隊成員在頒獎儀式上慶祝。 新華社

華迪斯表心意
利物浦嫌太貴

【大公報訊】利物浦收購德國新貴科利安華迪斯之事存在變數，儘管報道指雙方在個人條件上已達成協議，轉會市場權威人士亦指交易已接近成事，但利華古遜方面要求的1.5億歐元（約12.9億港元）轉會費就可能成為絆腳石。

利物浦已鎖定了利華右閘謝利美費林邦，能夠一併收購華迪斯則屬「意外驚喜」，而該名22歲德國國腳進攻中場據稱更已和利物浦達成共識，現只待兩間球會談妥轉會費。前曼城財政顧問史提芬波臣就質疑利物浦是否願意付出1.5億歐元，不過利物浦去年夏天亦曾開出1.11億英鎊、折合約1.3億歐元提出收購最終加盟車路士的摩西斯卡些度，相信對過去兩個轉會窗未有在轉會市場付出很多的利物浦來說問題不大。

拜仁暗示退出爭逐

何況，一直對華迪斯志在必得的拜仁慕尼黑，日前球會主席海拿向傳媒稱：「華迪斯傾向轉會利物浦，至於他與利華古遜後續情況，我無法置評」。意大利記者兼轉會權威人士羅曼奴亦表示，利物浦希望從速完成與華迪斯簽約，並已準備付出超過1億歐元，但是否達到利華要求的1.5億歐元，仍有待雙方討價還價。

►有指利華古遜為華迪斯標價1.5億歐元（約12.9億港元）。



新特蘭時隔8年返英超

「黑貓」新特蘭於剛過去周六英冠升班附加賽決賽，憑前鋒馬恩達下半場先扳平，後備的19歲鋒將湯馬士屈臣（白衣）補時5分鐘攻入一球，最終以2：1反勝上半場由射手泰尼斯甘保先拔頭籌的錫菲聯，時隔8年後重返英超。



路透社



▲一眾隊友圍圈拋起莫迪歷，作為歡送這名效力皇馬13年的師兄。 新華社

皇馬3功臣告別班拿貝莫迪歷：感激沿途有你

【大公報訊】皇家馬德里於上周六西甲煞科戰主場贏皇家蘇斯達2：0，以勝利來歡送主帥安察洛堤、老臣子莫迪歷及青訓出身的盧卡斯華斯基斯，後兩者亦以正選列陣向主場班拿貝球迷告別。而包辦兩球的基利安麥巴比，最終以31球首季即成神射手，也極有機會同時拿下今季歐洲金靴獎。

安察洛堤華斯基斯擁抱隊友

麥巴比梅開二度為自己鎖定神射手殊榮，不過焦點卻是最後一次領軍的安察洛堤，以及正選上陣的莫迪歷與華斯基斯。莫迪歷在完場前3分鐘才退下火線，獲全場起立拍掌致敬，賽後亦與安帥一起在場上向球迷揮手作別。華斯基斯就於77分鐘被換出，離場也逐一和隊友擁抱，但他與後備登場的守將捷西斯華利祖，賽後就只在場邊默默含淚退場。

安察洛堤發表離別演說時，表示執教皇馬是榮譽，亦感謝主席佩雷斯這些年來的支持。莫迪歷亦表示，由衷地感謝佩雷斯、所有曾共事的教練、隊友及幫過他的人，感慨漫長旅程終於要結束。



►安察洛堤（左）與莫迪歷向皇馬主場球迷道別。 新華社